
Вопрос 1
ОБМЕН ВЕЩЕСТВ И 

ЭНЕРГИИ



Вопрос 2

Наименьшей структурной и 
функциональной единицей строения 
организма является?

1) Ген
2) Хромосома
3) Клетка
4) орган



Вопрос 3
Химические соединения клеток грибов, в 
которых хранится наследственная информация, 
- это
1) одна кольцевая ДНК
2) Несколько линейных ДНК
3) Белки
4) липиды



Вопрос 4

Орган цветкового растения, обозначенный 
на рисунке буквой А, является 
видоизмененным
1) Корнем
2) Стеблем
3) Плодом
4) Побегом

     А



Вопрос 5
У какой рыбы из перечисленных ниже 
отсутствует плавательный пузырь?

1) Карась
2) Акула
3) Окунь
4) осётр



Вопрос 6

Какой из приведенных органов относят к 
половой системе человека?

1) Гортань ______________________?

2) Селезенка_____________________?

3) Матка_________________________?

4) Пищевод_______________________?



Вопрос 7

Где в организме человека находится 
орган, поперечный разрез
которого обозначен на
 рисунке А
1) В полости черепа
2) В позвоночном канале
3) В полости таза
4) В грудной клеке



Вопрос 8

Какие образования относя к осевому 
скелету человека?

1) Кости таза ______________________?

2) Бедренную кость_________________?

3) Грудину_________________________?

4) Лучевую кость____________________?



Вопрос 9

• На рисунке изображен орган 
кровеносной системы человека. Какую 
функцию он выполняет?

1) Участвует в газообмене
2) Проводит кровь от сердца к
Легкому
3) Производи клетки крови
4) Генерирует артериальное давление





Вопрос 10

Какую функцию выполняет изображенный на рисунке 
орган?

1) Ферментативное расщепление веществ
2) Образование голоса
3) Фильтрация крови
4) Образование половых 

клеток



Вопрос 11

Отдел слухового анализатора, 
передающий нервные импульсы в 
головной мозг, образован
1) Полукружными каналами
2) Слуховой трубой
3) Барабанной перепонкой
4) Слуховыми нервами





Вопрос 12

• Как, согласно учению о ВНД им. И.П. Павлова, 
называют устойчивую совокупность 
особенностей человека, связанную с 
динамикой его психофизеологических 
процессов

1) Способность
2) Мотивация
3) Темперамент 

4) Память 





Вопрос 13

• Какое типичное нарушение наблюдается при вывихе?

1) разрыв кожных покровов 

2) Нарушение целостности кости
3) Растяжение мышц, приводящих в движение сустав
4) Выход суставной головки из суставной впадины





Вопрос 14

• Примером отношений «паразит – 
хозяин» служат отношения между

1) Лишайником и березой
2) Лягушкой и мухой
3) Раком-отшельником и актинией
4) Аскаридой и человеком





Вопрос 15

• Наибольшим преобразующим 
действием на планете обладает

1) Живое вещество
2) Колебание давления
3) Климат
4) Смена сезонов года 



Вопрос 16

В приведенной ниже таблице между позициями первого 
и второго столбцов имеется взаимосвязь.

Какое понятие следует вписать на место пропуска в этой 
таблице?

1) Образование АТФ              3) образование глюкозы
2) Упаковка веществ          4) образование нервного 

импульса

Объект Процесс
митохондрия …
Чувствительный нейрон Проведение нервного 

импульса





Вопрос 17

Верны ли следующие суждения о 
жизнедеятельности животных?
А. В сократительных вакуолях простейших 
скапливаются непереваренные остатки пищи, 
которые удаляются во внешнюю среду.

Б. Вокруг частиц пищи у простейших образуются 
пищеварительные вакуоли.

1) Верно только А                3) верны оба суждения
2) Верно только Б                 4) оба суждения неверны





Вопрос 19

Какие из приведенных ниже характеристик относится к 
пластическому обмену? Выберите три верных ответа и 
запишите цифры, под которыми они указаны ?

1) По своим характеристикам противоположен 
энергетическому обмену

2) Обязательно протекает с поглощением энергии
3) Завершается в митохондриях
4) Может завершаться образованием полимеров





Вопрос 20
Известно, что ласка обыкновенная – самое маленькое хищное 
млекопитающее. Метит территорию и отпугивает врагов.

Используя эти сведения, выберите из приведенного ниже списка три 
утверждения, относящиеся к описанию данных признаков этого 
животного. Запишите в таблицу цифры, соответствующие 
выбранным ответам.

1) Быстро бегает и хорошо лазает по деревьям.

2) У одной самки рождается 6 – 8 детенышей.

3) Челюсти снабжены острыми зубами, способными разрезать 
шкуру жертвы.

4) Водится в Европе, Северной Азии и Северной Америке.

5) Выкармливает детенышей молоком.

6) У основания хвоста имеет мускусные железы, выделяющие 
пахучий секрет.


